

VIZITA PREȘEDINTELUI REPUBLICII ELENE, CONSTANTIN KARAMANLIS



ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI — Nr. 9570

4 PAGINI — 30 BANI

Vineri 5 septembrie 1980

La asociația sportivă „Electrică”, din Timișoara

„DACIADA” DEVINE UN PRIETEN APROPIAT AL TUTUROR

Timișoara a fost primul oraș din Europa care a beneficiat de iluminatul electric. Această „performanță” constituie un motiv de mândrie, în primul rând, pentru cel care lucrează la I.R.E.T., adică la Întreprinderea de rețele electrice din Timișoara, urmașii celor care, acum mai bine de o sută de ani, aprimeau primele becuri pe străzile orașului.

„Activitatea sportivă de la noi s-a inseris și ea printre primele din oraș, ne-a spus tovarășul Traian Ponoran, economist, președintele asociației sportive. În întreprinderea noastră, care numără peste 1000 de oameni ai muncii, în ultimii ani s-a produs un fenomen deosebit: „Daciada” ne-a mobilizat, atrăgându-ne pe terenurile de sport și simțim mândri că

peste jumătate din numărul celor care lucrează la noi practică un sport. Așadar, „Daciada” a adăugat la vechimea activității sportive de la noi elanul nou al participării masei. Ceea ce, după părerea noastră, constituie o temelie bază pentru întărirea sănătății, a capacității de efort a oamenilor muncii”.

Am fost invitați să vedem complexul sportiv, reamenajat în acest an. Se află în centrul orașului, pe malul Begăi, pentru ca oamenii muncii de la I.R.E.T., familiile și prietenii lor să poată ajunge repede la terenurile de tenis, la popicările, la strand și la baza nautică.

„La noi, canotajul a continuat frumoasele tradiții timișorene, ne-a informat tov. Ladislau Bojan, secretarul asociației spor-

tive. Dar azi facem și canotaj de masă. Șeșia este condusă de ing. Simion Cirnu. Avem campioni județeni și luptăm de la egal la egal cu asociațiile sportive de la Voivăța C.F.R., Poitehnica...”

Pe cele 7 terenuri de tenis și în jurul lor era o animație deosebită. Așteptându-și rîndul să schimbe câteva mingi, peste 50 de copii, sub conducerea antrenorilor Alexandru Oros și Robert Schwartz, făceau antrenament „la zid”.

„Nu ne-am lăsat nici în privința inotului, ne spune tov. Bojan arătînd spre bazinul mare, frumos, cu o „plajă” din birne de lemn fasonate, pe care

Sever NORAN

(Continuare în pag. 2-3)



Campionatele balcanice de volei-juniori

REPREZENTATIVELE ROMÂNIEI — DIN NOU VICTORIOASE

PROGRAMUL DE AZI
Sala Floreasca, de la ora 9,30 : Turcia - Albania (1) și Bulgaria - Iugoslavia (1); de la ora 15 : Bulgaria - Albania (1), România - Grecia (1) și Iugoslavia - Turcia (1).

Unul dintre cei mai valoroși voleibaliști prezenți la Balcaniada juniorilor este, fără îndoială, grecul Gontikas, în imaginea alăturată în săritură pentru atac, dar pasa a fost la îndemina... blocajului advers.
Foto : I. MIHAIÇA

blocajele în care au excelat, alături de Ioana Liteanu, Georgeta Lungu și Niculina Stănică, ambele în zi excelentă. Setul doi debutează la fel ca primul — în nota de superioritate a jucătoarelor albaneze — care conduc cu 5-1; echipa antrenată de prof. Leonid Sorbală își organizează mai bine jocul, egalează la 6 și apoi trece la cîrmă, cîștigînd setul la 11, ultimul punct realizat fiind de fapt un punct pierdut dictat de arbitru împotriva sextetului albanez. În urma unei schimbări greșite. În setul trei, și ultimul al jocului, românele conduc cu 9-0, apoi cu 10-6 reușind în final și ultimele cinci puncte necesare cîștigării setului și a jocului. Scor final : 3-0 (14, 11, 6) pentru echipa de junioare a României, care se pare că este într-o creștere de formă, în rîndurile căreia am notat o mai bună organizare a jocului, o mai atentă preocupare pentru fazele de apărare și o mai mare exactitate a serviciilor și a loviturilor de atac. Așa cum au promis înaintea meciului, jucătoarele din echipa României au făcut un frumos cadou căpitanei ei, Niculina Stănică, cu o cazla zilei de nastere, cadou la care, firește, a contribuit și ea din plin. De la jucătoarele albaneze am remarcat pe rîdicioarea-coordonatoare Emona

Mihail VESA

(Continuare în pag. a 4-a)

De azi, la poligonul Tunari

CAMPIONATUL DE TIR AL SENIOARELOR

Pentru prima oară în istoria tirului nostru, astăzi începe la poligonul Tunari un campionat național rezervat în exclusivitate senioarelor. Măsura luată de federația de specialitate se bazează pe ideea organizării de competiții specific feminine în perspectiva faptului că începînd din 1984, întrecerile de pușcă standard 3x20 f și pistol standard 30+30 f (la care se adaugă cele de pușcă 10 m) vor deveni probe olimpice. Asemenea întreceri au început să cîștige teren și în alte țări, unde au loc concursuri naționale și internaționale la care este permisă înscrierea numai a trăgătoarelor senioare și junioare.

În altă ordine de idei, competiția de la poligonul Tunari constituie ultimul și principalul test înaintea alegerii loturilor

naționale pentru probele de pușcă și pistol care vor participa la sfîrșitul acestei luni, la campionatele europene feminine de tir, organizate în Spania. Totodată, campionatul național feminin pe 1980 are și o semnificație mai largă. Fiind prima competiție din noul ciclu olimpic, ea este merită să rezeve nivelului valoric de la care pornesc fetele noastre în tentativa de a se remarca la prima lor apariție pe scena olimpică. Campionatul național feminin constituie deci, prima trecere în revistă a tuturor forțelor din tirul nostru feminin, este concursul care va oferi specialiștilor primele date pe baza cărora ei vor elabora principalele direcții ale activității viitoare de pregătire.

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

DE CE S-A ÎNTRERUPT FLUXUL FIRESC AL TINERELOR TALENTE SPRE MAREA PERFORMANȚĂ ÎN SCRIMA ROMÂNEASCĂ?

Luna septembrie, care reînnoadă firul competițiilor interne de scrimă, este dedicată campionatelor de tineret, cu alte cuvinte trăgătorilor care nu depășesc 20 de ani. „Speranțelor” — cum li se mai spune, sintetizînd astfel, într-un cuvînt-simbol, pragul pe care se află și detenta cu care sint așteptați să-l bată pentru a sări, cit mai curînd și cit mai departe, în „groapa cu nisip” a marii performanțe. Adică a depăși condiția de PROMISIUNE pentru care au optat, pentru (valorice) în disciplina sportivă pentru care au optat, pentru care s-au pregătît cîțiva ani buni, timp în care s-au inves-

tît în ei capital material și moral.

Și pentru că acest septembrie deschide toamna post-olimpică, să încercăm să numărăm bobocii, să vedem cîte speranțe din scrima românească a ultimilor ani au îndreptățit acest statut de care s-au bucurat și cîții tineri scrimeri au intrat în anonimat chiar înainte de a apuca să cocheteze cu marea performanță. „Numărătoare” care este impusă și de necesitatea stringentă a împroprietării loturilor reprezentative în urma rezultatelor nesatisfăcătoare obținute de scrima românească la J.O. 1980.

Din anul 1975 — cînd flore-

tistul Petru Kuki dobindea în Mexic, pentru a doua oară consecutiv, titlul de campion mondial de tineret — nici un reprezentant al scrimii românești n-a mai urcat pe podiul C.M. de tineret; ba mai mult, s-a constatat o curbă descendentă, tinerii scrimeri români ajungînd nici să nu mai conteze printre prolagoniști. Și cum această perioadă coincide — în linii generale — cu ultimul ciclu olimpic, care s-a încheiat la Moscova în această vară, rezultă clar golurile de „producție” din activitatea centrelor de scrimă din țară, slabul randament al „maistrilor”, cei care sint chemați (și retribuiți) să modeleze „materia primă”, tinerii aspiranți la marea performanță. Ne mai putem mira atunci că în finala olimpică a probei individuale masculine de floretă reprezentantul țării noastre, același Petru Kuki, încheie plutonul cu 0 v. în timp ce francezul Pascal Jolyot, și el medaliat (mai recent) la C.M. de tineret, urcă pe podium? Sau că în finala probei feminine se califică singura noastră floretistă care în ultimii ani a păstrat pasul cu primul eșalon mondial, Ecaterina Stahl — deși, la 34 de

treceți individuale cit și pe echipe. Azi, de la orele 9 și 16 își vor disputa înfișetatea în confruntările individuale tinerii judoka (18-19 ani), iar miine, tot la „individuale” își vor încerca șansele juniorii (16-17 ani). În ultima zi, duminică, de la ora 8,30, vor avea loc meciurile pe echipe.

Din țara noastră au fost înscriși pe foile de concurs tineri și juniori de la Dinamo București și de la Dinamo Brașov.

TINERI ȘI JUNIORI DIN 8 ȚĂRI LA „DINAMOVIADA” DE JUDO

Începînd de azi, în sala Dinamo din Capitală se va desfășura competiția internațională de judo „Dinamoviada”, aflată la a 4-a ediție. Ieri a avut loc la clubul bucureștean din Șos. Ștefan cel Mare se dința tehnică, la care au participat delegații celor 8 formații dinamoviste din Bulgaria, R.P.D. Coreeană, R.D. Germană, Mongolia, Polonia, Ungaria, U.R.S.S. și România.

Competiția, conform regulamentului, programează atît în-

